

КРАСНАЯ

ЗВЕЗДА

Вторник, 10 сентября 2013 года

№ 73 (9401)

Цена 3 руб. 86 коп.

6+

Общественно-
политическая
газета
Викуловского
района

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• Урожай – 2013

НАРАЩИВАЯ ТЕМПЫ РАБОТ

Самая важная для тружеников полей сельскохозяйственная кампания – уборка зерновых, зернобобовых и технических культур – набирает ход. С утра до вечера, а то и по ночам, не смолкает гул тракторов и комбайнов на полях района, склады сельхозпредприятий ежедневно пополняются зерном нового урожая. Пока позволяет погода, механизаторы, комбайнеры, водители стараются изо всех сил побыстрее завершить жатву. Для этого применяют эффективные методы уборки, опираются на новую технику, позволяющие повысить производительность труда.

– По состоянию на 3 сентября в нашем районе зерновые обмолочены на 20% уборочной площади, – рассказывает ведущий специалист управления сельского хозяйства А.Ф. Парыгин. – В числе лидеров уборочной страды полеводы СХПК «Мечта» – 47%, ООО «Маяк» – 40%, ООО «Радиус-агро» и ООО «Боково» – 32%. Лучшая урожайность на полях ООО «Радиус-агро» – 24,4 центнера с гектара, СПК «Сибирь» – 24, ЗАО «Экос» – 22,8.

Одной из главных задач сегодня для тружеников сельхозпредприятий является увеличение производительности труда, и, соответственно, снижение себестоимости продукции. Для её решения в агрокомплексе «Викуловский», например, применяют раздельную уборку. Сначала зерновые склаивают в валки, не в обычные, как при уборке 6-метровой жаткой, а в спаренные, 18-метровые. Обмолячат валки один комбайн вместо трёх. В итоге получается экономия ГСМ (специалисты просчитали, что напрямую убивать дороже обходится при сегодняшней стоимости горючего), времени, что скажется на себестоимости продукции. Этот агротехнический следует взять на вооружение и другим хозяйствам в



условиях непросто складывающихся в этом году жатвы.

Не менее важной задачей сегодня является подготовка почвы под урожай следующего года. Здесь также определяющим фактором успеха является время. Поэтому, едва комбайны уходят с поля, их место занимают трактора, вспахивающие землю, и работы здесь ведутся в ряде хозяйств в 2 смены. – При плане 34855 гектаров, обработано в районе 7600, или 22% – продолжает разговор

Анатолий Фёдорович. – Здесь свои лидеры – ООО «Чапаева» – 53%, ООО «Маяк» – 48, КХ «Рассвет» – 46. Набирает темпы вспашка зяблей и в других сельхозпредприятиях. В некоторых, в том же агрокомплексе «Викуловский», на полях которого мы выехали, делают ставку на высокозерновую технику – трактора и сельхозорудия. Вот здесь обработка ведётся трактором с дисковым глубокорыхлителем «Джон Дир Русь» российского

производства. Его отличие от обычных – более высокая производительность: 24-25 гектаров за 8 часов работы вместо 14 га, он лучше разрыхляет почву, выравнивает её, уничтожает сорняки. То есть, более качественная обработка получается. На другом конце поля на новом мощном импортном тракторе «Бьюлер» с культиватором от посевного комплекса «Агромастер» (на снимке) зябь пашет опытный механизатор Ю.Стрельцов. Производитель-

ность этого агрегата – 50 гектаров за 8 часов. Таким образом, значительно ускорились здесь работы по вспашке зяби, а это залог хорошего урожая в будущем.

Хотя работу полеводов замедляют дожди, настрой у всех один – вовремя и без потерь завершить жатву.

Т. СМОЛЯРОВА

На снимках: Ю. Стрельцов на вспашке зяби; водитель С.П. Гергерт; 4-й сезон на жатве комбайнер Д.А.Козлов

• Сельский курьер

С 2015 года – новые пенсии

С 1 января 2015 года начислять пенсии в России будут по-новому. Об этом сообщил журналистам начальник управления ПФР в Викуловском районе Ю.В. ШЕПЕР:

— Считается, что новый порядок формирования пенсионных прав и назначения трудовой пенсии по старости позволит гарантировать приемлемый уровень пенсионного обеспечения россиян, а также создать условия для долгосрочной сбалансированности и прозрачности пенсионной системы, в том числе в страховой части пенсии.

Новый порядок назначения трудовой пенсии коснётся, в первую очередь, молодого поколения, тех, кто только начинает формировать свои пенсионные права. Тех же, кто уже получает пенсию, и тех, кому до выхода на пенсию осталось меньше 3 лет, новый порядок не коснётся. Также не коснётся он инвалидов, нетрудоспособных граждан и потерявших кормильца, военнослужащих, сотрудников силовых ведомств, индивидуальных предпринимателей, а также работников вредных и опасных производств, имеющих право на

досрочный выход на пенсию. Трудовую пенсию по новой формуле не получит и тот, кто не имеет официального трудоустройства.

По новой формуле, которую разрабатывает правительство страны, размер пенсии будет напрямую зависеть от продолжительности общего страхового (трудового и нетрудового) стажа и размера заработной платы за каждый год, с которой работодатели уплачивали страховые взносы в систему обязательного пенсионного страхования.

В новой пенсионной формуле большее значение, чем раньше, будет придаваться стажу работы – чем он длиннее, тем выше размер пенсии. Вводятся повышающие коэффициенты, так называемые премиальные коэффициенты для тех, у кого на момент назначения пенсии стаж составляет 30 и более лет для женщин и 35 и более для мужчин.

Разработчики проекта уверяют, что новые правила более справедливы. Используется управляемый принцип расчёта пенсий, при котором пенсионеры с небольшим стажем получали те же пенсии, что и люди, чей трудовой стаж составляет более 30-35 лет. Коротко смысл нововведения можно свести к одной фразе: чем больше стаж, тем больше пенсия.

В другой детсад

Всех нуждающихся в детском саду детей из «Дельфина» удалось разместить в «Колоске».

— Всего к нам поступили 53 ребёнка, — рассказала журналистам директор Викуловского детского сада «Колосок» Л.Н. Сердюкова. – В августе мы выпустили в школу 2 группы, вместо них приняли детей из «Дельфина». Группы получились разновозрастные: все дети от 2 до 6 лет. Приняли мы только остро нуждающихся, так как разместить всех детей у нас нет возможности, поэтому работаем с этими группами.

Любовь Николаевна отметила, что к новым условиям детки адаптировались быстро. Увлечки из новых игрушек, большая игровая и прогулочная площадка на открытом воздухе, доброжелательный коллектив «Колоска». Очень хорошо, что и родители заранее настроили своих малышей на позитивное восприятие нового сада, и хоть поначалу «дельфинят» немного осторожничали, быстро освоились и подружились с другими ребятами.

А в их родном детском саду сейчас идут работы по капитальному ремонту.

Подготовила
Е.ШЕПЦОВА

• Человек и его дело

ВСТРЕТИЛА ОЧЕРЕДНОЙ СЕНТЯБРЬ

Великая радость – работа
В полях, за станком, за столом.
Работай до жаркого пота,
Работай без лишнего счёта.
Всё счастье земли – за трудом.

В. Брюсов.

Эти слова в полной мере относятся к Галине Васильевне Хакимовой. Её работа – это школа, обучение и воспитание детей.

Родилась Галина Васильевна в с. Чебаклей 30 января 1959 года. Родители Парасковья Фёдоровна и Василий Иванович Лисицыны, кроме крестьянского труда, ничего не знали, этому научили и своих детей. Трудолюбие, умение, терпение заложены в характере Галины Васильевны с детства.

В то время популярностью пользовалась профессия учителя, вот и решила Галина Васильевна посвятить ей свою жизнь. После окончания Голышмановского педучилища в 1979 году Галина Васильевна приехала в родной район. Начинала трудовую деятельность в Иковской начальной школе. В 1980 году вышла замуж за Виктора Ягофаровича, и молодая семья обосновалась в Викулово.

Опыт приходит с годами. Учились работать сама, учила других. Разные педагогические специальности освоила Галина Васильевна: пионерскую рабо-

ту, методическую работу в отделе образования, которой отдано 14 лет. Как вспоминает Г. В. Хакимова, в ту пору было 34 мало-комплектных да 14 средних школ в районе, в которых работало немало бывших детьмилистики. В кабинете сидеть было некогда: отдел образования постоянно проводил семинары, учебу молодых учителей, часто приходилось выезжать в командировки по району. И по сей день многие учителя вспоминают грамотного, требовательного и в то же время доброжелательного методиста РОНО Г. В. Хакимову. А она, в свою очередь, тепло отзывается о своих руководителях – Н. Н. Тесля, Л. И. Тесловой.

Во многом судьба человека определилась счастье. По прошествии некоторого времени судьба и занесла её в детский приют, созданный в Викулове при КЦСОН. Работала с детьми из



неблагополучных семей, искала подход к каждому ребёнку, помогала в учёбе, готовила и проводила различные воспитательные мероприятия. Дети были сложные, но Галина Васильевна справлялась.

Новая страница в жизни педагога началась с приходом её в феврале 2004 года в коррекционную школу-интернат. Два с

половиной года проработала Галина Васильевна воспитателем в паре с Н. И. Мухиной. Коллектив воспитателей в то время можно было смело назвать умелым, знающим, разносторонне увлечённым. Например, Т. Г. Сиоткина, Т. П. Великанова и сама Галина Васильевна хорошо взялись, занимались различными поделками, знали, чем занять детей в свободное время.

Специфика работы в учреждении интернатного типа немножко другая, чем в школе. Здесь главное – научить ребёнка жизни – самообслуживанию, труду, социальной адаптации, коллективизму, привить уважение к семейным ценностям. Для таких детей воспитатель – вторая мама. Но секрет, чьи это были дети, из каких семей, кто их родители. Ребёнок тонко чувствует, как к нему относятся и чего от него хотят, поэтому и приходилось Галине Васильевне подбирать ключик к сердцу каждого воспитанника, увлекать чем-то, учить реализовывать себя в жизни.

С сентября 2006 года Г. В. Хакимова вступила в должность учителя начальных классов коррекционной школы. Методически грамотный педагог, она смогла организовать работу с двумя классами одновременно.

• Благоустройство

составила программы по предметам. Качественный показатель знаний у детей далеко за 50%. Галина Васильевна нашла способы и методы обучения детей, учит их доброте, активно вовлекает в учебный процесс родителей своих учеников.

Знающий педагог, она не отказывает в помощи коллегам. Много лет была членом профсоюзного комитета, прекрасно составляет сценарии на любую праздничную тему, поёт. У неё по жизни такой принцип: что умеет и знает сама – научит этому других. Результативность деятельности присутствует и в обучении, и в воспитании детей.

Без устроенного быта трудно чувствовать себя уверенной. Дочери Оля и Юля во всём поддерживают маму, а внучки Лера и Лиза приводят её в восторг. Колossalного терпения и мужества требует уход за престарелой матерью, но Галина Васильевна и здесь показывает свои самые добрые человеческие качества.

Здоровья Вам, сил и бодрости,уважаемая Галина Васильевна, побольше светлых и радостных дней, достойной оценки Вашего труда! Встречайте очередной сентябрь!

Г. ЛОБАНОВА

На снимке: Г. В. Хакимова
Фото Т. СУХОВОЙ

• Сельский депутат

Делаем, что в наших силах



ственную работу, но председателем избрали меня, в общем-то новичка в этом деле. Я хорошо знаю сельское хозяйство, потому что в своё время окончил Тюменский сельскохозяйственный институт. 20 лет работал главным зоотехником в колхозе имени Фрунзе, — с этого начал свой рассказ Виктор Борисович. — Работает наша Дума по плану, на заседаниях собираемся регулярно и в полном составе. Обсуждаем и принимаем нормативно-правовые акты, рассматриваем вопросы, касающиеся жизни территории, такие, как летний отдых детей, благоустройство территории поселения, о работе сельской библиотеки, состоянии медицинского обслуживания, о работе с неблагополучными семьями, о состоянии учреждений культуры, о развитии физкультуры и спорта на нашей территории. Депутаты сельской Думы утверждают планы работы и так далее.

На сегодняшний день есть у нас и решённые, и нерешённые проблемы, которые поднимали на сельских сходах граждан. В частности, в стадии решения находится вопрос строительства в селе Чуртана сельского Дома культуры. Старое здание, действующее с 1961 года, пришло в негодность. Скоро у нас появится новый Дом культуры модульной конструкции на 100 мест. Уже подготовлена площадка, подведены коммуникации, сделано благоустройство. Сейчас выбирается проект. Работу по установке модуля будет вести ООО «Сибстрой». Это всё, что мне пока известно.

Второй, не менее важный вопрос, который волнует многих чуртансцев, — осушение болота в черте населённого пункта. В погребах и подвалах домов жителей улицы Новосоветской уже нескользко лет стоит вода. Что только не предпринимали мы своими силами, однако уровень грунтовых вод поднимается. Нужны специалисты в этом вопросе. Подключили мы к решению депутата районной Думы по нашему округу В. А. Сиоткина, но работа пока не ведётся.

Мои коллеги по Думе люди серьёзные, надёжные. Приятно работать с Фёдором Михайловичем Рымаревым, Валентиной Ивановной Парыгиной, Валентиной Александровной Ковалёвой, Людмилой Васильевной Качесовой, Ириной Егоровной Хайдуковой, Натальей Николаевной Свиридовой, с главой администрации сельского поселения Сергеем Матвеевичем Обыденковым и его заместителем Зинаидой Ивановной Ковалёвой. В меру своих сил мы и дальше будем стараться работать на благо жителей нашей территории, решать задачи, которые нам по плечу.

В. ХАКИМОВА

На снимке: В. Б. Котляров
Фото Т. СУХОВОЙ

В большом или маленьком населённом пункте обязательно есть свой депутат – близкий к людям человек, которому они доверили решать различные вопросы на уровне Думы сельского поселения. И пусть невелики полномочия у сельских депутатов, пусть слишком мало в бюджете поселения средств на решение жизненно важных для людей вопросов, но они являются полноценными общественными представителями народа, к их предложениям, решениям прислушивается районная муниципальная власть, способная поднять проблему на уровень области и решить её. Только так, совместными усилиями, удается волочь за жизнь некоторые планы.

Сегодня наш гость – председатель Думы Чуртанско-Котляровского сельского поселения Виктор Борисович Котляров, которого односельчане избрали сельским депутатом два года назад, а на организационном заседании депутаты доверили ему возглавлять Думу.

– В составе нашей Думы есть депутаты, которые уже не первый созыв избираются на обще-

Для удобства и безопасности



Решена проблема с подъездом к Викуловскому детскому саду «Колосок». Обычно утром, когда родители привозили детей в садик, и вечером, когда забирали, парковочных мест у садика не хватало, было это проблемой и для тех, кто водит детей в детсад пешком – из-за стоящих, разворачивающихся машин часть пути приходилось проходить по дороге. Зимними вечерами ситуация обострялась: темно, машины заслоняют обзор, а это уже создаёт ситуацию, опасную для здоровья и детей, и родителей.

Теперь же проблема решена – у «Колоска» появилась новая парковочная площадка на 12 мест.

– Проблема организации парковочных мест у детского сада действительно существовала давно, — отмечает директор Викуловского детского сада «Колосок» Л. Н. Сердюкова. – Транспорта на наших

улицах становится всё больше, к детсаду было непросто подъехать, и мы, и сами родители отмечали, что стояночная площадка здесь необходима. Теперь, с появлением площадки, стало и водителям удобно, и дети в безопасности.

Работы по подготовке площадки вели специалисты Викуловского ДРСУ ОАО «ТОДЭП», всего им потребовалось 2 недели, чтобы сделать подъезд к детскому саду удобным и современным.

– На данной площадке представлено 12 посадочных мест и пешеходная дорожка для подхода родителей, — рассказывает мастер Викуловского ДРСУ ОАО «ТОДЭП» Е. А. Шорохов. – Сейчас работы подошли к концу, дорожные знаки установлены, разметка нанесена, объект готов.

Е. ШЕВЦОВА

На снимке: площадка у «Колоска»
Фото Т. СУХОВОЙ

• По следам событий

Традиционно, во время интеллектуальной смены летнего лагеря «Авангард» в ВСОШ №2, школьники совершают экскурсионные поездки. Не стала исключением и смена этого года: мы побывали на Собачьей горе в с. Калинино и в окрестностях д. Тюлевшов Бор, посетили г. Ялуторовск, съездили в г. Казань.

В столице Татарстана отправилась группа в составе 14 человек. Казань встретила нас солнцем, теплом, поразило гостеприимство жителей республики: нас угощали чаем во время экскурсий, показывали мастер-классы в ресторанах «Секреты Татарской кухни»,

где, кстати, мы и сами пробовали приготовить национальные блюда. Очень понравился нам Казанский Кремль, причём мы познакомились с ним во время игры «В поисках клада». С помощью старинной карты и зашифрованных писем мы искали клад. Во время поисков нам рассказывали древние легенды о Казанском ханстве и самой красивой царице Казани Сююмбике, мы считали купола Благовещенского собора, как заворожен-

ные стояли перед внезапно открывшейся мечетью Кул Шариф. Затем мы стали свидетелями и участниками национального праздника Сабантуй. Праздник проходил в театрализованной форме. Мы бились мешками, наполненными соломой, бегали с вёдрами на коромысле, разбивали горшки с закрытыми глазами. Позже посетили спортивные сооружения, где проходило открытие и закрытие Универсиады, посмотрели на Казань с верто-

лётной площадки гостиницы «Гранд Отель Казань», приложились к Чудотворной Казанской иконе Божьей Матери, возвращённой из Ватикана в Россию, посмотрели знаменитый Казанский университет, посидели в карете Екатерины II. Прогуливаясь по ночному городу, подивились красоте легендарной мечети Кул Шариф, которая является символом города. Последний день пребывания в Казани был посвящён Раифскому мускому монастырю, по

пути в который нам показали самую маленькую в Европе церковь, уникальное озеро близ монастыря. А возвращаясь из монастыря, мы увидели Волгу, в которую впадает река Казанка, на берегах которой и расположена Казань. По завершении всех экскурсий мы вдоволь накупались и навеселились в одном из лучших аквапарков страны «Ривьера». Как жаль, что это сказочное путешествие продлилось всего три дня. Каждый из нас, покидая Казань, в душе лелеял мечту, что ещё раз вернётся сюда.

Д. ХОМЯКОВ,
уч-ся 7 кл. ВСОШ №2

• Программа «Самообеспечение»

Медленно, но верно

О семье Александра Васильевича и Марины Викторовны Вольновых наша газета уже рассказывала. Впервые это было в 2007 году, когда молодые супруги по программе «Самообеспечение» получили первую адресную социальную помощь на развитие личного подсобного хозяйства. Тогда на 24 тысячи рублей они купили несколько семей пчёл, инвентарь для пчеловодства, поросат, телёнка и корм для них.

С того поры прошло доста точно много времени, чтобы увидеть какие-то результаты государственной поддержки. И вот мы снова в селе Чуртак, где проживает эта семья уже много лет. Дом Вольновых, в котором они живут на улице Фрунзенской, за это время стал старше ещё на 6 лет, хотя уже в 2007 году он считался «старожилом» — лет семьдесят назад его уже не новым перевезли в Чуртак. Зато рядом со старым домом Вольновых появился новый сруб, уще под крышей и на фундаменте. Построен он был собственными силами на средства материнского капитала, полученного на вторую дочь. На под-

ворье появилась корова, которой у Вольновых никогда не было. Покупали её нетелью, а сейчас она отелилась — и молоко на столе появилось, и приплод есть. Вместе с двумя приобретёнными ранее бычками стало три. Есть поросат, курицы. Не получило пока должного развития пчеловодство, но хозяева уверены: со временем и оно наладится.

— Семья растёт, на свет появилась третья дочь, Евгения. Ей всего-то три месяца, — говорит Марина Викторовна. — Я нахожусь в декретном отпуске, из меня помощник по хозяйству пока никакой, только по дому успевают делать что-то, пока малышка спит. В основном все заходят на Саше. Он работает оператором газовой котельной в ООО ЖКХ «Бикуловское», но летние месяцы, пока снова не начнётся отопительный сезон, он находится в отпуске без содержания. За это время успевает и дом строить, и дополнительные деньги для семьи зарабатывать, и с пчёлами, домашними животными заниматься. Программа «Самообеспечение», конечно же,

дала первый толчок, и материальный капитал здорово помог. Дальше надо думать самим, как достраивать дом, воспитывать детей.

— Мой зарплаты, конечно, недостаточно, много ещё нам средств понадобится в ближайшие годы, — вступает в разговор Александр Васильевич. — Я по специальности сварщик, летом подрабатываю по возможности — ворота делаю, печи для бани. Для нового дома стройматериалы стараюсь закупать подешевле в своём районе, черепицу на крышу и водостоки привез из Ишима. Два-три года ещё придётся в старом доме жить. Девчонок жалко — пол холодный, от стен дует, они часто простывают. И утеплять старый дом уже нет смысла, да и средств на это нет. Расширять личное подсобное хозяйство, скорее всего, в ближайшие годы не будем. Есть большие проблемы со сбытом продукции. Все норовят подешевле закупить скот, а нам он достаётся немалым трудом и расходами. Марине пока не до хозяйства, а мне и этой работы хватит. Свиней и бычков осенью будем продавать на мясо, так



для нас выгоднее. Сейчас главная для меня задача — достроить дом. В программу строительства жилья для молодых семей нас не включили, значит, надо искать пути решения этой проблемы самим. Заказал ещё новый двор, старый прошлой осенью сгорел вместе с двумя бычками-подростками. Жалко, а что делать? Новый двор буду ставить у же возле нового дома, чтоб потом не перетаскивать, благо, это рядом. Девчонки у нас подрастают, не успеешь оглянуться, их уже куда-то надо от-

правлять учиться, время летит незаметно. Этой осенью старшая дочь Ксения пойдёт в первый класс, Светланке уже шестой год пошёл, а там и Евгения подрастёт. Приходится крутиться...

Сложно, трудно, но медленными шагами семья Вольновых идёт по жизни вперёд, надеясь на собственные силы и возможности. Пусть ей сопутствует удача!

В. ХАКИМОВА
На снимке: супруги Вольновы с детьми
Фото Т. СУХОВОЙ

• Увлечение

Хватило бы пробок...

Дом Москавевых в селе Долгушино можно найти без адреса: его углы, фундамент и наличники в стиле мозаики выполнены цветными кружками, а материал самый, что ни на есть обычный — пробки от пластмассовых бутылок. Синие, зелёные, жёлтые, красные, чёрные, белые — из них хозяйка Галина Михайловна делает коврики, один из которых — у порога, сразу привлек внимание. «Добро пожаловать!» сделано на нём разноцветными буквами, дома коврик уже другой формы — круглый, каждый кружок разного цвета, диаметр примерно один метр.

— Сколько же пробок понадобилось на его изготовление? — задаю вопрос хозяйке.

— Примерно одна тысяча разных пробок, — отвечает рукодельница. — А на его изготовление уходит (если пробок в достаточном количестве) один месяц. Пробки собираю сама: скручиваю с бутылок, где увижу, раньше муж помогал, много привозил, теперь не может по состоянию здоровья, дети, знакомые, соседи приносят, зная моё увлечение. Этому занятию посвятила 5 лет, пока не надоело, в этом году вот дом украсила, а в следующем планирую клумбу выложить...

Идея выложить узор из необычного материала пришла к Галине Михайловне случайно, перевернув пробки и сложив их вместе, получила свой первый

узор, затем придумала, как их соединить все вместе, вместо ниток она использует тонкую леску, продевая её в обычную швейную иглу, а отверстия делает с помощью шила или тонкого ножичка. Занятие требует не только терпения, но и силы, ведь проколоть пластмассовую пробку удаётся не сразу, но один раз руки прокалывала, но не бросала работу. Мастерица, улыбаясь, признаётся, что близкие и поддерживали, и отговаривали её, видя, какое это неслёгкое дело. Пробовала она свой художественный талант применить на изготовление изделий из бумаги, сделала несколько поделок, но пробки нравятся всё же больше. Если

на пробке нанесена надпись, приходится убирать её жидкостью для снятия лака, но не все буквы можно убрать, некоторые шрифты так и остаются, тогда Галина Михайловна придумывает как их разместить в изделии, чтобы всё было связано, чтобы узор не распадался.

— Мне нравится мое увлечение, — продолжает Галина Михайловна, — дети, когда гостили летом, предложили выложить картину в проёмах между окнами, мне идея понравилась, в голове возникли разные идеи, рисунки, проблема у меня не в том, как и что сделать, а в



материале: были бы пробки! Вот такое интересное увлечение у жительницы нашего района Галины Михайловны Москавевой. Кто-то её не понимает, кто-то одобряет, но посмотреть и удивиться приходят многие. Цветная мозаика видна издалека, можно часами стоять по поводу жителей трудностей, не косить крапиву возле палисадника, не красить заборы, а можно из «ничего» создать хорошее настроение не только себе, но и окружающим, удивить, порадовать, ведь просто жить — это уже счастье!

Т. СУХОВА
На снимках: Г.М. Москава и её работы
Фото автора





Поздравляем!

Дорогую, любимую жену Татьяну Валентиновну СОКОЛОВУ поздравляем с юбилеем! Нежностью и мудростью сердце твоё светится. Пусть плохое на пути никогда не встретится. Пожелаю красоты, для души полезного, настроения каждый день лёгкого, чудесного! Дети пусть послушные в жизни только радуют. Ну а мне лишь хочется век с тобою рядом быть!

С любовью муж Михаил.

* * *

Дорогую сватью Татьяну Валентиновну СОКОЛОВУ поздравляем с юбилеем! Наша сваха хороша, и щедра её душа. В день рождения мы желаем пусть радостью глаза сияют. В гости все придут друзья и любимая семья. Милая, тебя мы ценим, дружбе нашей не изменим!

С уважением сваты Антоховы.

* * *

Дорогую нашу Татьяну Валентиновну СОКОЛОВУ поздравляем с юбилеем! Аромат всех цветов и румянцев зари мы готовы тебе в этот день подарить. Нежность роз поутру, свет, тепло, доброту, много ласковых слов и земную любовь. Всё, что светлое есть и святое в судьбе, мы желаем, родная, сегодня тебя!

С любовью мама, семья Коголь, Давлетовых, Старцевых, брат Михаил.

* * *

Поздравляем дорогую, любимую мамочку Татьяну Валентиновну СОКОЛОВУ с юбилейным днём рождения! Желаю внуки Вам, желаю дети быть самой счастливой на свете. Жить долго-долго, не старея, столетнего дождаться юбилея!

С любовью и уважением сыновья Александр, Денис, снохи Татьяна, Светлана, внуки Саша, Денис.

* * *

Дорогую Татьяну Валентиновну СОКОЛОВУ поздравляем с юбилеем! Пусть этот день красивым будет, ясным, пусть счастье не обходит никогда, пусть будет настроение прекрасным, желания пусть сбываются всегда. Пусть будут праздничные речи, пожелания от друзей, возраст твой – ещё не вечер, но заметный юбилей.

С уважением Резановы, сваты Нина.

* * *

12 сентября у нашего дорогого Валерия Ивановича ЛАПУДЁВА – 60-летний юбилей! Сегодня мы празднуем твой юбилей, пусть будет вокруг много добрых друзей! Пусть много звучит теплых, искренних слов и радуют яркие краски цветов! Исполнятся пусть все мечты и желания, успехов, удач, надежд, процветания!

С любовью doch Евгения, зять Юрий, внук Серёжа, сваты Маша.

* * *

С юбилеем поздравляем Валерия Ивановича ЛАПУДЁВА! Желаешь тебе оставаться всегда таким отзывчивым и добрым. Не унывать чтоб никогда, во все годы быть сильным, бодрым, весёлым и задорно-боевым и, как всегда, душевным и простым!

Шевелёвы.

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

автомобиль «Фольксваген Поло», 2012 года выпуска, серебристого цвета, цена при осмотре. Тел. 8-952-688-17-26.

квартиру общей площадью 56,4 кв.м, газ, вода; а также нетель красно-пёстрой масти. Тел.: 36-2-35, 8-919-924-27-21.

древа: копотые, чурки. Тел.: 2-52-35, 8-952-346-74-10.

ТелефонOFF

- ✓ подключение – 0 рублей
- ✓ прием платежей – 0% (без комиссии)
- ✓ сотовые телефоны
- ✓ телефоны DECT, факсы, фотоаппараты
- ✓ ОГРОМНЫЙ выбор АКСЕССУАРОВ

с. Викулово, Торговая площадь 13 (2-й этаж)

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области.

Адрес учредителя: 625004,

г. Тюмень, ул. Володарского,

45. Адрес редакции: 625750, с.

Викулово, ул. Ленина, 5.

E-mail: vik_red@mail.ru

Главный редактор

АНТОХОВА

Светлана Владимировна,

телефон – факс

2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./факс 2-43-31; зав. отделом социальных проблем и местного самоуправления СУББОТИНА О. Н.; зав. молодёжным отделом ШАБАНИН А. Ю.; зав. информационным отделом ШЕВИЦОВА Е. В. тел. 2-42-32; корреспондент ХАКИМОВА Ф. А., тел. 2-34-41; ответственный секретарь ГИЛЕВА И. А.; фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55. Бухгалтерия ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Отдел рекламы, т. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр „Красная звезда“». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и скрёбстан в компьютерном отделе редакции газеты „Красная звезда“. Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

6+

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3620 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 69.

• ГИМС информирует

Правила безопасности на воде во время рыбалки или охоты

Продолжается сезон осенне-зимней охоты. Прихватив ружьё, а то и лодку, охотники устремились в лес и на воду. Верный пёс, ценные трофеи, котёнок с ухой и запечённой уткой под вечернюю беседу на берегу озера – что может быть лучше? Ну а чтобы всё это не было омрачено нелепой случайностью, необходимо соблюдать меры безопасности при эксплуатации маломерных судов на воде. Основные правила:

1. Снасти и все необходимые принадлежности уложить вдоль борта и на днище лодки позади себя.

2. При перемене места в лодке не спешите, двигайтесь по лодке осторожно, не перегибайтесь сильно за борт. Необходимо иметь с собой спасательный круг и находиться в лодке в спасательном жилете.

3. При работе со спиннингом и удочкой постарайтесь занять удобное положение, встав лицом к носу или коромыслу и слегка расставив ноги.

4. При стрельбе из ружья, находясь в лодке, надо занять удобное положение или вести стрельбу сидя в лодке лицом к носу, иначе при выстреле отдачи от ружья может отбросить человека за борт.



www.vibrophoto.ru

ствуя руками и ногами, вывести лодку на мелкое место. Таким образом можно спастись, главное при этом – не терять самообладание и не впадать в панику. Попав в воду, надо снять сапоги и одежду и вплавь добраться до берега, помня о том, что человек в холодной воде может находиться от 10 до 20 минут.

Надеемся, что при соблюдении этих нехитрых правил ваш личный сезон охоты будет удачным!

При возникновении чрезвычайных ситуаций необходимо звонить по единому телефону спасения со стационарных телефонов 01, по мобильной связи 112 (даже при отключении баланса!).

Е. МИРОНЧЕНКО,
госинспектор ГИМС

ПРОДАЮТ

поросёнок 1,5 и 2-месячных. Тел. 8-950-480-57-56.

ТРЕБУЮТСЯ

на работу в г. Сургут: доярки, свиные, скотники, рабочие. Тел. 8-904-471-18-38.

ЗАКУПАЮТ

живьём КРС, свиней, баранов. Тел.: 8-904-494-65-45, 8-919-926-62-60.

живьём КРС, свиней, баранов. Тел. 8-902-623-42-32.

УСЛУГИ

Бурение водяных скважин (г. Курган). Гарантия, качество. Пенсионерам скидки. Тел.: 8-951-265-10-46, 8-909-178-09-25, 8-922-489-70-46.

Такси Викулово-Тюмень-Викулово, отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несет рекламирующие. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.